

K 铿锵杂谈
KENGQIANGZATAN

始终不渝的初心是英雄本色

□马若虎

有这样一位老英雄，“一辈子坚守初心、不改本色”、“用自己的朴实纯粹、淡泊名利书写了精彩人生，是广大部队官兵和退役军人学习的榜样”。他就是湖北来凤县离休干部，已经95岁高龄、有着71年党龄的张富清老人。

战争年代，在生与死之间，张富清选择不顾安危冲锋在前，在战火洗礼中成长为战斗英雄。1948年3月，出身贫苦的陕西汉中洋县人张富清，成为中国人民解放军西北野战军359旅718团2营6连一名战士。解放战争进入夺取全国胜利的阶段，他担任的是最危险的突击任务：6月，在壶梯山战役中任突击组长，攻下敌人碉堡1个、击毙敌人2名、缴机枪1挺；7月，在东马村带突击组6人，扫清敌人外围，占领敌人碉堡，给后续部队打开缺口……3枚奖章、1份西北野战军报功书、1本立功证书，记载着他立下的赫赫战功。“我入党时宣过誓，为党为人民我可以牺牲一切。”“有了坚定的信念，就不怕死……我情愿牺牲，为全国的劳苦人民、为建立新中国牺牲，光荣，死也值得。”任凭岁月磨蚀，朴实纯粹的初心，滚烫依旧。

和平时时期，在小家与国家之间，张富清选择舍名弃利扎根山区，始终为国家、为人民奉献光与热。1955年，退役转业时，组织告诉已升为连职干部的张富清，恩施地区条件艰苦，急需干部支援。山水迢迢，他深知这一去只怕再也回不了大城市。虽然心里惦记着部队，又想离家近些，他还是服从组织安排，带着爱人来到了恩施。到恩施后，他再次响应组织号召，奔赴来凤县。从此，两人扎根异乡山区，一过便是一

生。从粮食局到三胡区、卯洞公社再到外贸局、建设银行，在每一个岗位上，他都兢兢业业，甘当螺丝钉。三胡区是来凤县最穷的地方，为了工作，他甚至都没能见上母亲最后一面。“由于困难时期工作任务繁重脱不开身，路太远，钱也不足，我想我不能给组织找麻烦，干好工作就是对亲人们的最好报答。自古忠孝难两全。”“我不能考虑家事和私事，任何时间我都要考虑党和人民的利益，我要做的事不符合党和人民的要求，符合的我就做，不符合的我就坚决不做。”任凭光阴流转，清澈无私的初心，坚定不移。

沧海横流，方显英雄本色。张富清每一次选择，都在践行他在党旗下的誓言，都在诠释他始终不渝的初心。以张富清为榜样，不忘初心、牢记使命，是对英雄最好的致敬。

H 画里有话
UALIYOUHUA



“坐霸街头”“天天要饭”“饭醉团伙”……近日，一批位于江西省的“问题”店名、“奇葩”店名被江西省市场监督管理局下发通知禁止使用，该局还要求全省不规范的市场主体名称要限期办理名称变更。(据新华社)

店名就是商家价值取向的外化，是商业文明的体现，虽说店名不如人名那般慎之又慎，但也并非无关紧要的小事，如此挑战底线的行为不免有些哗众取宠，甚至是对法律法规、公序良俗的无视。对“奇葩”店名，有关部门应完善相关法规，进一步规范商家的取名行为，违反规定擅自改变核准登记的名称、使用违背公序良俗的低俗恶俗名称，应承担相应的法律责任。同时，尽快进一步完善名称登记系统的禁限用规则，在登记业务系统中增加相关禁限用词的校验，过滤违反社会公序良俗、会产生不良影响的名词用词。此外，商家应坚守社会道德底线，与其“绞尽脑汁”起名字，不如“深谋远虑”提服务，须知与道德、法律相悖的“店名”终究不会长久。

社区公益活动多多益善

□王学明

为庆祝中华人民共和国成立70周年、喜迎“六一”儿童节，5月25日上午，由漯河晚报主办、康汇物业承办的“祖国颂”漯河晚报社区行大型公益活动经过一个月的筹备，在淞江芳园西区南广场正式举行。当天虽然气温较高，但是丝毫没有影响居民们的热情，现场气氛热闹非凡。(详见本报昨日01版)

如果说家庭是社会上的最小细胞，那么社区就是连接各个家庭的纽带。当前，随着社会竞争的加剧和生活节奏的加快，虽然人们生活在同一个社区，但人与人之间的距离变得却越来越远，现实中有的同住一栋楼却素不相识。究其原因在于人们之间缺乏必要的沟通和交流。如何构建和谐邻里关系，推动和谐社区建设，已成为当前迫切需要解决的难题。

透过新闻报道我们看到，“祖国颂”漯河晚报社区行大型公益活动，为我们提供了有益借鉴。精彩的文艺表演，紧张有趣的谜语竞猜，寻访小区“新闻人物”“最美邻居”，打造小区书屋……这些形式多样的公益活动，不仅丰富了小区居民的精神文化生活，而且拉近了居民之间的关系，营造了“社区居民一家亲”的良好氛围，不少市民希望自己居住的小区也能常有这样的活动。从这一层面讲，我们当为这样的公益活动点个赞。

社区是文明城市的基础单位，社区文明程度决定着整个城市的文明程度。当前，我市正深入推进文明城市创建工作，笔者认为，有关部门不妨以创建文明和谐社区为切入点，通过举办丰富多彩的公益活动，大力营造向上向善、邻里和谐、互帮互助的社区大家庭氛围，这样我们的城市将会变得更加和谐美丽。

跳蚤市场让旧物变废为宝

□刘云海

5月25日上午，“祖国颂”漯河晚报社区行大型公益活动现场一角，漯河日报社小记者俱乐部组织的跳蚤市场热闹非凡，小记者们当起了“老板”，叫卖闲置物品，吸引了不少小朋友。(详见本报昨日02版)

跳蚤市场在中小学生在当中并不少见，很多地方都会推出过这样的活动。在活动中，孩子们不仅体会到了交易的乐趣，也培养了可贵的节约与环保意识。

当前，随着大多数家庭生活条件的改善，孩子的玩具和书籍等也越来越多，时间一长，这些玩过看过用过后还保留着大半成新的东西如何处理，却成了十分棘手的问题，扔掉太

可惜，留着又占空间。小记者俱乐部组织的跳蚤市场，可谓十分及时有效地解决了这个难题，这能让孩子们从小就明白，玩过的玩具、看过的书籍及其他东西竟还有如此大的循环再利用空间，自己觉得失去了用途的东西，对他人而言或许就是宝贝，也就从小树立了节约与环保的理念。

为这样的跳蚤市场真诚点赞，也期盼能开展更多这样的活动，让孩子从小树立环保理念，培养节约意识。

欢迎投稿

微信: 15003951803

QQ: 312439348

W 微点评
EIDIANPING

◎新华网：#带娃开公交#

日前，一组长沙某公交车女司机带娃上夜班，当孩子累了就睡公交座位上的照片在网上热传。目前女司机已被公司停职，不少网友对其表示“心疼”。

点评：女司机带娃开公交，既违背了公交管理规定，也埋下安全隐患，被停职并无不妥。网友大呼“心疼”，是对育龄职场女性不容易的理解，更是对相关部门解决职工子女托幼难、接送难等问题的呼唤。

◎新快报：#洗澡要打卡#

广州张女士的孩子目前在增城一幼儿园读书。近日，孩子的老师在家长群里发了一条通知，上面的内容让张女士很纳闷，“请家长在家指导孩子晚上自己洗澡并为宝贝拍照打卡登记”。

点评：幼儿园出于教学管理需要，安排点“常规任务”让家长拍照打卡无可厚非，但洗澡显然不在此列。毕竟幼儿再小也有隐私，都需要我们给予保护与尊重。这也是幼教从业者需牢记在心的，切莫本末倒置，忘了教育爱的本质。

◎人民网：#83岁医生救人#

5月19日，杭州一位96岁老人在街头心搏骤停，路过的83岁退休医生于守堤当即跪地为其进行心脏按压和人工呼吸，将老人拉离死亡线。于守堤称：“不管多大年纪了，我都该去救病人，这是医生职责所在。”

点评：一句“这是医生职责所在”，充分彰显出“医者仁心”的本义，为这位道德高尚、医术精湛的老人点个赞！该出手时就出手，于守堤不单是医务人员的学习榜样，也是全社会学习的楷模。

W 微言大义
WEIYANDAYI

许多人都做了岁月的奴，匆匆地跟在时光背后，忘记自己当初想要追求的是什么，如今得到的又是什么。

——经典语录

不管多煎熬，人生都要眉眼带笑。

——励志名言

天空不总是晴朗，阳光不总是闪耀，所以偶尔情绪崩溃一下，也无伤大雅。

——生活感悟

平庸的人，只是眷念近处的风景，贪恋凡俗的奢华，最终忘了赶路，舒适并安逸着，且自鸣得意，终一无所成；优秀的人，独行在沉默的时光中，忍受着清平与寂寞，从不哀怨，从不言苦，踏着血汗的阶梯，攀上了他人企盼的高度。曾经的苦与累，不是为别人受的，那是你垫伏的背景，回眸的闪光。

——人生感悟